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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 254ª SESSÃO, CONVOCADA EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO, DO CONSELHO DE CURADORES DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM, REALIZADA NO DIA 23/03/2021.

Às quatorze horas do dia vinte e três de março de 2021, por meio de webconferência, verificado o
quorum, tem início a 254ª reunião do Conselho de Curadores, realizada em caráter extraordinário, conforme
convocação datada de 19 de março de 2021, sob a presidência do decano prof. Cláudio Márcio Pereira de Souza e
contou com a presença dos seguintes conselheiros: Ká�a Honório do Nascimento- representante da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades; João Paulo Calembo Ba�sta Menezes– representante da Faculdade de Ciências
Sociais e Exatas; Fábio Fraga dos Santos- representante suplente da Faculdade de Ciências Sociais e Exatas;Carlos
Alexandre Oliveirade Souza- representante do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia; Carlos Alberto Mirez Tarrillo -
representante do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia; Cleide Aparecida Bomfe� – representante do
Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia; Roberta Barbizan Pe�nari - representante da Faculdade de Medicina
campus Mucuri; Aline Faé Stocco- representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Fernando Costa
Archanjo- representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde- FCBS; Bruno Gomes Vasconcelos-
representante do Ins�tuto deCiências Agrárias; Cynthia Fernandes- Representante da Faculdade de Medicina;
Douglas Frederico Guimarães San�ago- representante do  Ins�tuto de Ciência e Tecnologia-ICT; Gabriel de Pádua
Walen�m Alves- representante dos discentes; Leidiany Peric dos Santos-  representante discenteda pós-graduação; 
Carlos Henrique Alexandrino- representante do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia- ICET (Mucuri); Luciano
Pereira Rodrigues- representante do  Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia-IECT; Luiz Carlos Couto-
representante da Faculdade de Ciências Agrárias. Registram-se as presenças do coordenador da auditoria interna,
Fernando Ferreira Souza e do Procurador Federal, o senhor Dr Wilson Ursine Júnior. Jus�ficou a ausência o
conselheiro: Flávio Alchaar Barbosa- representante do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (Mucuri). O
presidente prof. Cláudio cumprimentou a todos e deu início à reunião colocando em votação a aprovação da pauta
composta pelo ASSUNTO 02 /2021 CONCUR: Processo SEI 23086.007885/2019-99- Delineamento estratégico dos
trâmites  para emissão de pareceres sobre relatórios de gestão pelo CONCUR frente ao documento (Parecer AGU
6(0270419). A pauta foi aprovada por maioria dos votos e três abstenções. Dando con�nuidade o  presidente
esclareceu sobre a reunião passada onde se estabeleceu que a presença do senhor Wilson, seria de grande
importância nesta reunião extraordináriapara esclarecer dúvidas sobre delineamento estratégico acerca dos
pareceres sobre os documentos que chegam frente ao CONCUR e que este tenha que dar algum parecer. Diante da
situação, o presidente passou a fala ao senhor Fernando Souza que falou, em reunião passada, da revisão dos
regimentos  da universidade juntamente com o novo estatuto da AUDIN. Ao que o coordenador da auditoria
cumprimentou a todos e  esclareceu que o decreto 10139 que, estabelece a revisão de todos os atos norma�vos
inferiores a decretos, reforçando a ideia de que a Universidade deverá fazer uma revisão de seus regimentos,
estatutos, comissões e diretorias e da oportunidade do CONCUR, na revisão de seu regimento, delinear
estrategicamente, os trâmites que envolvem aprovação do relatório de gestão.Dando con�nuidade, o presidente
passa a fala aos conselheiros que solicitaram a presença do procurador nesta reunião. Ao que o conselheiro
Fernando Archanjo solicitou ao procurador Wilson que esclarecesse qual o relacionamento do conselho com a PGF, e
audin.  A conselheira Cynthia reforçou  a importância dessa reunião entre o conselho de curadores, PGF e auditoria.
 Diante do exposto pelos conselheiros, o presidente pediu ao procurador que traçasse  um paralelo de como a PGF
poderia ajudar no conselho de curadores, ao que o Dr. Wilson esclareceu, dentre outras coisas, que a procuradoria
atua de forma preven�va para orientar e dar segurança jurídica ao gestor ou a quem es�ver legi�mado a pedir o
assessoramento. Cita o parecer 006/2021 onde consta  sobre premissas para a atuação do CONCUR que está
vinculada ao controle interno de legalidade e que difere do controle externo. Outro aspecto relevante é a questão da
legi�midade para par�cipação das pessoas  elegíveis nos órgãos de controle interno, isso porque tem  todo um
aspecto técnico relacionado à prestação de contas e a dificuldade de abordar os aspectos técnicos que envolvem a
apreciação do relatório de gestão, gerando dificuldade de compreensão por parte dos conselheiros. Por outro lado, o
conselho foi criado para, dentro do sistema de controle de legalidade da atuação administra�va, permi�r a
par�cipação popular, através da escolha de cidadãos elegíveis para integrar este órgão colegiado. Que criou um



tópico específico em seu parecer demonstrando onde o CONCUR está inserido, quais são os norma�vos que regulam
a atuação do conselho. E que assim que o CONCUR receber o relatório de gestão, que ele solicite a auditoria interna
o assessoramento na forma do art. 3ª parágrafo único  da resolução do conselho universitário. Passados os
ques�onamentos por parte de alguns conselheiros e esclarecimentos pelo Dr. Wilson, foi dada a palavra ao Sr.
Fernando que finalizou sua fala esclarecendo que sempre es�veram e estão a disposição para prestarem
esclarecimentos dentro de suas competências. O professor Cláudio agradece a par�cipação do auditor e do
procurador Dr Wilson e abriu para os ques�onamentos dos conselheiros. O professor Bruno falou da importância da
fala do Dr Wilson e perguntou como o conselho de curadores vai seguir com os trabalhos com o relatório de gestão,
ao que o Wilson falou novamente do parecer 006/2021, elaborado dentro das premissas que foram apresentados no
processo, que a par�r do item 124 do parecer fica bem delimitada a situação, no item 32 tem uma série de
orientações e recomendações, fazendo a leitura do item 32. Que fala claramente como o conselho deve proceder. O
presidente, professor Cláudio, agradeceu a par�cipação do auditor  Fernando e do procurador Dr Wilson, e pelos
esclarecimentos. A conselheira Cynthia agradeceu a par�cipação dos convidados  e falou da importância que teve
esta reunião para o conselho de curadores. O procurador Wilson agradeceu pela oportunidade. Fernando Ferreira
agradeceu pela oportunidade e parabenizou o professor Cláudio pela condução da reunião e ao professor Bruno por
tudo que ele fez pelo conselho como presidente. Após discussão sobre o andamento da reunião foi colocada em
votação a questão de ordem da conselheira Aline;1- A pauta não permite encaminhamentos rela�vos ao parecer do
relatório de gestão 2019. Aprovado por ampla maioria e três abstenções, o professor Cláudio solicitou que o áudio
desta reunião seja enviado a todos os conselheiros, dada a importância dos esclarecimentos do Dr Wilson Ursine e
do coordenador da auditoria, o Sr. Fernando Ferreira Souza. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada e eu,
Luíza Cris�na Damasceno, lavrei a presente ata, que após aprovada será devidamente assinada por mim e pelo
presidente  deste Conselho.  x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-

 

                                                   Cláudio Márcio Pereira de Souza

                                                            Presidente do Concur

 

                                                         Luiza Cris�na Damasceno

                                          Secretaria dos Órgãos de Deliberação Superior

Documento assinado eletronicamente por Luiza Cris�na Damasceno, Assistente em Administração, em
30/06/2021, às 16:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Margarida Maria Nascimento Figueiredo de Oliveira, Presidente, em
09/09/2021, às 16:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.
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